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Szerkesztőség és Kiadóhivatal: 
Sir Avram lancu (Kossuth-u,) 10. 

a helyzeten 

(Bukarest.) A „Curentul" a következő- 
képen vázolja a politikai heyzetet : 

Noha a pénzügyminiszterium erőfeszitése- 
képen az állampénztár decemberi inkasszája 2 
miliárd lejre emelkedett, ami kétségtelenül 
örvendetes jel, de a kormány alapvető prob- 
lémája, a Kköltségvetési probléma továbbra is 
érintetlen Az a tény, hogy a költségvetési évet 1933 április 1 ig meghosszabbitották, min- 
denki előtt ayalvanvelóvá teszi azt a kapcsolatot, 
amit a kormány ny a költségvetés összeállítása és 
a Cenffel megkötendő pénzügyi egyezmény között megalkotott. 

vetést elosztását illet, Az 1928 óta ka 
külföldi kölcsönöeke 

olyan gyorsan párologtak el, hogy 

szélkül hogy ennek haszna nyilványaló 

Sulyos vasuli karamb 

Behujt a kemencébe és élve megsüt 

udvalevő, hogy külföldön nem örvendünk 
a legjózanabb ország hirének, ami a költség- 

Allamok volt elnöke csütörtök délelőtt hatvan- 
éves korában a massachusettali Northampton 

városában váratlanul elhunyt. 

vvvvve AAA 
Lemondott Puky Endre 

Független politikai napilap 
Megjelenik minden reggel 

anzotoooom 

emnsszezteza z 

MANIU csak ürügyet 
keres,hogylemondhasson 
-írja a „Curentul" 

A Népszővetséggel kötendő ervezmény csak 
gyámságalá hel yezi Romániát, de nem javit 

Az az illuzió, hogy a népszövetségi ellen- 
őrzés megjavitaná a helyzetet, hamar eltünne 
és az a kormány, amely aláirná a népszövet- 
ségi egyezményt. a legnagyobbfoku népszerüt- 
lenséggel találkozna. 

Maniu nagyon jól tudja ezt és ezér! 

01 Szilágysomlyó 

Vasarnap 1933 Január 8 
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Szerkesztőségi órák: d. u. ő-fól 
esle 11-Ig. TELEFON : 5-80 

közelében 

öfte magát egy öregasszony 
használ fel minden módot, hogy más 
ürüggyel eltávozhasson a kormány 

eléről. 
Maniu ugynevezett „alkotmányossága" eljárása 
amellyei kicserélte a pósta és a vasut vezér- 
gazgatóját és más magas funkcionáriusokat is 
lel akar váltani, ugyancsak egy ürügy volt ; 
távozásra. 

Maniu azt várta, hogy a király el. 
utasitja kivánságait és akkor nyugod- 
tan ellenzékbe vonulhatott volna „int- 
razigens alkotmányosság " jelszava alatt. 

Maniu legnagyobb meglepetésére azonban az 
uralkodó elutasitás helyett azonnal teljesítette a 
miniszterelnök összes „alkotmányos kivánságait", 

A nemzeti-paraszipárt egyik vezető egyéni- 
sége, aki egye őre passziv nézője ennek a játék- 
nak, a következéképen jellemezte a helyzetet : 

„Maniu megoldotta övét, hátha a király, 
megbotlana benne". 

..... ......... 

Meghalt Coolidge, 
az Egyesült Allamokh voltelnöke 

Szivbénulás ölte meg Hoover elődjét 
(Newyork ) Calvin Coolidge, az Egyesült 

Coolidge az utóbbi 2-3 hete gyomor- 
fájdalmakról panaszkodott, de nem állott orvosi 

(Budapes!). Puky Endre külügyminiszter 
benyujtotta lemondását. Helyére a kormány 
Kánia Kálmán rendkivüli követ és meghatal- 
mazott miniszter, berlini követ kinevezését / 
hozta a kormányzó ur őfőméltóságának ja- ! 

A farsangi tombola első száma 

megjeilent hivatalában, de 10 óra tájban titkár: 
kiséretében hazament. Felesége, midőn bevásár. 
lásaiból visszatért, a dolgozószobában holtan 
találta Valószinű, hogy a volt elnök minteg) 
negyedórával előbb halt meg. A halál közvet 
len oka szivbénulá s volt. 

... 

vaslatba. 
Uigyancsak bennujtotta lemondását báré 

Wiassics Gyula, a közigazgatási biróség el- 
nöke, valamint Benedek Sándor, a közigaz. 
gatási biróság másodelnöke is A kormány a 
közigazgatási biróság elnökévé Puky Enáre 
nevezését hozta javaslatba. 
... a a



a semmitőszéket hasonló 
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Amerika mint az alkotmányosság hazája, 
ugyis mint az emberi szabadságjogok és szabad 
verseny klasszikus földje, - zár alá vette álli- 
tólag azokat az uj petroleumforrásokat, melye- 
ket nemrégiben tártak fel Texasban és kör- 
nyékén és az zár alá vétellel kapcsolatban meg- 

hogy ott egyelőre petroleumot termel- 
e nek. Tudni kell ugyanis, hogy Amerikában 
j hatalmas petroleumlöldet fedez ek fel, melyek- 

l ugy ömlött és ömlik a földalatti naftaáldás 
y naponként több petroleum kerül ki az uj 

orrásokból. mint a régi telepekből hetek alatt. 
Az uj nem remélt bő áldás természetesen a 
petroleumárak katasztrófális lemorzsolódását vonta 
maga után és már-már attól kellett félni, hogy 
a petroleumkartell. Amerika egyik leghatalma- 
sabb pénz és gazdaságügyi szervezete össze- 
omlik. Az amerikai államháztartásban is egyik 
legjelentősebb tétel a petroleum jövedek, tehát 
az uj lorrások fokozott feltárása és kitermelése 
az állami petroleumköltségvetést ts felborulással 
fenyegeti Erre egyébb megoldás hiányában 
Amerika nem sokat törődve az alkotmánnyal, 
egyszerüen megtiltotta a további termelést és 
szállítást. Itt ismét tudni kell, hogy az amerikai 
alkotmány egyik legféltettebb és legszentebb 
szakasza verseny szabadságáról intézkedik. 

Az állam és közösség, főleg azonban a 
petroleumkartell üdve mindenektölöttálló álló 
törvény mely az alkotmányt is legyüri. 

Abból az alkalmáboól emlijük ezt meg, 
hogy a konverziós türvény azon rendelkezését, 
hogy a törvényhozás a hitelező beleegyezése 
nélkül egyes adósoknak a követelésből enged- 
ményeket adott, a semmitőszék, mint a tulaj- 
donjog szentségébe ütköz intézkedést, alkotmány- 
ellenesnek találta Most az érdekelt hitelezők, 
különösen a bankok lavinaszerüen árasztják el 

itélethozataláért, és a 
cassatia bizonyára helyt is fog adni minden 
olyan konkrét esetben a felülvizsgálati kérel- 
meknek, ahol az adós nem tudja kimutatni, 
hogy az engedmény a kamatokbói és nem a 
tőkéből történik. Vajjon van-e az ujabb tör- 
vényhozásnak akár nálunk, akár bármely európai 
államban olyan ujabb intézkedése, amelyet ha 
szigoru jogelv alapján mérlegelünk és főleg ha 
a régi el lavult, elvénhedt dogmaák alapján vizs- 
gálunk, nem kellen alkotmányeljenesnek talál- 
nunk. Vajjon a munkatörvény, a devizarende- 
letek, a pénzügyi törvények nem sértik az ugy- 
nevezett szent tulajdont, mely ma már a multé, 
Hiszen a régi jogunkban is számos korlátozása 
van a tulajdonjognak, ha a tulajdon gyakorlása 
a közérdeket, vagy a szomszédjogot sérti, de 
a jogviszonyok és a gazdasági rendszer ujabb 
alakulása mellett a tulajdonjog ma már olyan 
illuzorius valami, hogy minden törvényhozásnak 
az alkotmánytörvény módositásával fog kelleni 
foglalkozni rövid időn belül. Ha Amerika kény- 
telen volt a szabad versenyt feladni, akkor 
dülőben van tényleg az egész világ 
aDazaa.a 

Veszedelmes rablóvezért 
tartóztattak le Szatmáron 

(Szatmár.) A szalmári rendőrség elfogta 
és letartóztatta Bogdán Bácsku Józself 
szlováklai illetőségü cigányt, aki egy Nagy- 
szőllösön müködő rablóbandának volt a vezérei. 
A cseh hatóságok elől most román területre 
szökőit és Sznimárra utazott, hol az állomási 
rendőrség karjaiba szaladt. Megmotozásakor 
fegyvert talállak nála a megállapitották, hogy 
tagja volt annak a bandának is, mely Szatmár 
környékén százezreket érő ruhanemüket és 
ékszereket lopott, rabolt össze. 
............. 
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1933 JANUAR / 2. oldal 

A irancia hadillotta büszkeségének pusztulása után 
es s gsy egez 

A németeket vádolja a fratcia 
jobboldali sajtó az JAtantia 

(Páris) Hivatalos jelentés szerint 19 
halotlja van az elpusztult Atlantigue 
óceánjárónak. A hajószemélyzet tagai 
közül összesen 27-et szállitottak kór- 
házba. Meyer Leó, kereskedelmi tenge 
részeti miniszter csülörtökön a kora 1eg- 
geli órákban vizsgáló bizottságott neve 
zelt ki, amely nyomban össze lése után 
megkezdte a kalasztrólábóél megmene- 
kült személyek kihallgatását 

Az Atlantigue kapitányát, elsőtisztjét, 
továbbá tiz mas tisztjét nagyobbszámu 
malrózzal az egyik francia tengeri vo- 
nathajó velte ledélzelére, amely az At- 
lantigue roncsához ment ki. El aka ják 
ugyenis kerülni, hogy ideden nemzeli 
ségü hajó vegye bilokba az At anligue 
roncsát. A nemvetközi lengeri jog sze- 
rint ugyanis az elhagyolt hojó annak 
tulajdonába megy át, aki vontató kö- 
télre veszi. Ez rt a Déatlantk ! Hajó 
zási Tátsaság elnöke távi atilag kérte a 
cherboárgi totlabázis paran snokát. 
hogy rendelje el, senki sem léphessen 
az Atlantigue ledélzelére Schol parancs- 
nok engedélye nélkül. 
A párisi saló egyhangulag szigor 

nyomozás elrendelését követeli. A lanok 
arra a különös hasonló egra nyomotes- 
kai motatnak rá, amely az Atlant aue 
pusztulása és a „Ceorge Phiiippat" 
tüzkatasztrólája között nyilvánul meg 
Mindkét hajóban a kora reggeli órák- 
ban tört ki a lüz minakét esetlben az 
egyik el nem loglalt elsőosztályu kejüt- 
ből csaplak ki a lángok és mind a ket 
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ielgyujtásával 
esetben a drótnéküli áltomás k csak 
nem a kalasztróla pilanatától 
hasznavehetellennek bzonyutak 

Az ,Action Fiance", a francia ki- 
rálypártisk lapja az Atlan due katasz. 
trólájával kapcsoabai meg egyzi, hogy 
Cheorgne Puilippar és az Atlan! aue 
epusztulása a francia honvédelem két 
jelentékeny mozgositási egységének el. 
veszteset jelenti. 

A „Libert " szintén igazolja a két 
elpusztult ír ne a oriásgőzös nadi elen. 
tóséget és nozzáfúzi, hogy egyik, vagy 
másik ánam, amely eseneg Fianciaor- 
szág elen támadasra készü, je entékeny 
előnyt szerzelt maganak a két hajó 
pusziu ása révén. Ez volna a lap szerini 
a két tüz okanak egyik magyarázata, 
vé.eménye szerini azonban még mással 
is magyaiáz aló a ket azonos kötümé- 
nyek között lelolyt szerancsétlenség. 
vlég a viágháboru iörése előtt jelen- 
elte az egyik ismert iranca hajózási 
va alkozó, hnogy bizonyos német hajó 
zasi váhatok le H vreban ügynököket 
toglalkoztattak, akinek z vott egyet en 
eadauk, hogy a írancia hajók személy. 
elét szirak a orák. Ham uig. némel 
ajó megé kezéset mege őző napon, 
hogy ilvmódon a jeen kező utasokat a 
nemet na ók vehessek fedé zetükre. A 
lap no zaluzi még, nogy Eranciaország 
megsem gyultogat al eleninti zkedéskéni 
kül ö di najokon. 

Elevenen elégette magát 
a kemencében egy öregasszony 

Bebujt a kemencébe és petroleummal leöntölte magát 

(Páris) Példátlanul szörnyü módon ! nagynehezen kimászolt az ágyból, ma- 
végzelt magával Epinal közelében egy 
kis faluban egy évek ótla belegeskedő 
öregasszony A 60 éves parasztlasszony- 
nek állandóan neagy flájdalmai voltak, 
amelyeket egy ideig hősiesen türt, most 
már azonban nem bfrta tovább. Ongyil- 
kosságra határozta el magátl. Agya a 
kemence mellelt volt. Az öregasszony 
vvvvvv 

gához vette az ágya mellett álló pelro- 
leumlámpát és bebult a kemencébe. A 
kemenceoitót betette, leöntötte magát 
pelro eummal és azulán meggyultotta 
ruháját Mire a szerencsétlen öregasz- 
szony leánya egy óra mulva hazsérke- 
zett és keresni kezdte anyját, az anyóke 
mar haláliaégetlt a kemencében. 

vvvvvvvv* gatotétentéstábélé 

Füstmérgezés ölte meg a 
tüzoltó három gyermekét 

A szülők gyermekeik holttestének áttás 
öngyilkosok akartak lenni 

(Budapest). Molnár Gyula tüzoltó 
felesége délsen rövid időre magára- 
hagyta három kis gyermekét a bezárt 
konyhában. Férjének vitt ebédet és mire 
hazatért, azt látta, hogy szörnyü lüst- 
felhő gomolyog ki a konyhából. Beha- 

jolt a füsttel telt helyiségbe, ahol meg- 
fulladva találta 4 éves Margit, 2 éves 

mekeit, akiket üstmérgezés al meg A 
vizsgálat megállapitotta, ogy az anyát 
nem terheli telelősség, a gyermebek 
jJátékból parazsat vellek ki a kályhából, 
ettől meggyuladt az ágy és igy kelet- 
kezelt a gyiukos lüst. A szeren es 
szülők az eset ulán öngyilkosságol 
akartak elkövetni, amiben csak nagyn 

Írén és 14 hónapos Piroska nevü aver- hezen lehelett megakadalyozni 
őkel 



(Washington.) Amerika magatartásáról a 
japán-kinai eseményekkel kapcsola osan beavatott 
heyről az a hir járja, hogy az amerikai kor- 
mány sem csapatokat, sem hadihajókat nem 
szándékozik az összetüzés szinhelyére küldeni 
Mindőssze arra szoritkozik, hogy helyteleniti a 
japánok eljárását Az európai hatalmakkal való 
tanácskozások gondolatávai majd csak akkor 

idegenek telepeit veszélyeztetnék. 
(Peking) Mint félhivatalosan jelenüik, több 

japán repülőgép csütörtökön erősen bombázta a 
peking-sanhaikvani vasutvonalat aminek követ- 
keztében a sinek több helyütt megrongálódak. 
Több bomba ért egy kinai katonaszállitó vona- 

y tot, ugy hogy számos kinai katona meghalt és 
ó megsebesült. " 

(Genf.) A genfi japán delegáció csűtörtök 
délután hosszabb nyilatkozatot adott ki, amely- 
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el (Szilágysomlyó). Szerda délután su- 
n, lyos vasuti szerencsétlenség történt Szi- 
a lágysomlyó és Sarmaság álomások kö- 

zött Több vasut munkás Juslelic állo- 
máson felszállott egy vagonba, am 
egy tehervonathoz csa oltak. Alig halad 
tak néhány kilómetlert, am kor a mun- 
kásokkal telt vagon lengelyörés követ 
keztében kisikloit és 

három munkást mega alá fte- 
metett, a többiek pedig kire- 
puültek a pályatestre és sulyo- 

vizében az 

a nagyváradi 

hobozta tőlük a pénz 

Az utóbbi időben mind sürübben fordul 
elő, hogy a Szent László-téri hidon csopor- 
tosulás támad. Százával állanak a vaskorlát 
mellett és nagy kiváncsisággal néznek le a 
Körös tükrére. Mostanában kevés hó esett 

apadék gyér volt, a Kö- 

nek van türelme és ideje hozzá, akár meg 

Szent László-téri hid környékén, az- 

A jiapánok tovább 
lolytatják esztelen 
hadakozásukat 

Amerika is Japán ellen fordult 

foglalkozik, ha Tiencsinban és Pekingben az 

ban megkezdi januári ülésszakát s Csang-Hszü. 

ben magyarázni próbálja a san-hai-kvani japán 
akciót. A nyilatkozat szerint a san-kai-kvani 
csatározásoknak „csak lokális jel-ntőségük". A 
vérontásért. a japánok szerint, kizárólag a 
kinaiak felelősek, elsősorban pedig Csang-Hszü 
Liang tábornok, akinek kétszeresen is érdeké- 
ben állott, hogy kiprovokálja a véres incidenet. 
A kinai központi kormány az utóbbi hetekben 
gyöngeséggel vádolta Csang Hszü-Liang tábor- 
nokot. aki most rehabilitálni akarta magát. 
Csang-Hszü-Liang másrészt azért segitette elő 
a véres összecsapást, hogy ismét felhívssa a 
Népszövetség figyelmét a iávolkeleti helyzetre. 
A Népszövetségi Tanács a legközelebbi napok- 

Lianz ugylátszik csak ezt a lehetséget látta, 
hogy ismét szőnyegre hozhassa en a 
japán-kinai konluktust 

vvvvvvvv 

Sulyos vasuti karambol 
Szilagysomlyó mellet 
Kisiklot. avasuiimunkásolkalzsufoli vagon, több sulyos sehesült 

Alexandru, Padureanu Is dor és Mog 

tek elenlést a vasut vezérigazgatóságá- 

vvvvvvvvvvvv vvvvvVvvVvvVvvvvvvvV.evv 

Százlejest keresett a Körös 

bevitték a rendőrségre 
Ugyanekkor peaig két másik munkanéll üli valósan talált 500 

lejt az uccán és adadig veszekedtek rajta, amig egy detektiv el- 

* ze olyan é dátszó, mint az üveg. Aki 
gában és télviz ide, télviz oda, nem habozott 

ment, hogy a Kárös kincseket rej. 

is számolhatná, hány kavics hever a Körös 
A medrében. 

rát Akik a hidon állanak, nem az apró 
ek yha ali jatéka n gyönyörködnek. Ezek 

el : sillan-e meg valami a Körös medrében. 

30 vadonatuj z eot enkadt, hetekkel ez- 

san megs ebesültek. 

A legsulyosabb sebesültek: Vocu 

Nicolae sziágysomlyói vasuti munkások, 
a iknek életbenmaradásához kevés a 
temény. ; 
A sebesülteket segélyvonaton szál- 

litották be a szilágysomlyói kórházba 
A szerencséllenség ügyében szonnal 
megindult a vizsgálat és távíratilag tet- 

nak. 

vvv 

ingre vetkőzött 
munkanélküli, 

teget, aranyat, ezüstöt, csak éppen babonás 
szem kell ahoz, hogy valaki meglássa a sok 
drágaságot, ami a kavicsok mögé rejti ma- 

Legutóbb egy pekinas valami estllogó 
fehérséget látott a viz tükre alatt megvil- 
lanni. Ez egy százlejes lesz - gondolta ma- 

sokáig, hanem többszáz főnyi tömeg szeme 
láttára, derékig gázolt a jéghideg vizbe és 
nagy küzködések után kihalászta azt a ra- 
gyogó valamit, amit ezüst százlejesnek vélt. 

: valami pedig nem volt más, 
mint az a bizonyos sztaniopapirba burkolt 

Csütörtök esfe a százlejes kincekeresés- 

mes lett és utánagázolt a vizbe, 

1 

valóan 100 leleseket dobáltak fokedvükben 
a vizbe és mivel a hidról valóban látszott 
egy fémdarab ezüslüs csillanása, levetetle 
magáról ruháit és 

alsóruhában begázolt a jéghideg 
vizbe, A százlejesnek vélt fémbarab 

azonban egyszerü bádog volt. 
A százlejes keresésnek rengeteg nézője 

volt a hidról, az őrszemes rendőr is figyel- 
kihúzta 

csaknem jéggé dermedt embert, bevitte a 
rendőrségre, ahol megmelegedett és azután 
hazaengedték, 

Amig a nyomorgó váradi munkanélküli, 
a Körösben keresle a százlejest, az egyik 
külvárosi uccában, a Pece uccán 

egy ötszázlejest ialált kél ember, 
Valódi hamisitallan ötszázlejes bankó 

4olt. A „becsületes" megtalálók azonban 
összevesztek az osztloszkodáson és olyan 
hangosan veszekedtek, hogy egy detektiv fi- 
gyelmes lett rájuk, odamen! és amikor meg. 
ludte, miről van szó, 

elkobozta az ölszázlejest és felvitte 
a rendőrségre. 

Ugysem fog pedig jelenikezni érte senki, 
mert, aki elveszle tfe, sem tudhatja igazolni 
hogy az övé volt a pénz. 

Ilyen a váradi szegény ember szeren- 
cséje. ; 
muenamamasanamznonamzszamaaa 

Halálos baesel érl e apjui 
fölümüűvesi f* Eya 

(Nagyvárad), Halálosvégü baleset áldo. 
zata lelt Puskás György gyapjui földmüves. 
Puskas megrakotl egy szekér lat és az egyik 
sulyos fatörzs a lábára eselt. Olyan sulyosan megsérült, hogy a hiharmegyei közkórházbar 
azonnal megoperálták, de már nem lehetett 
segileni rajta es tegnapra virradó éjszaka 
meghatt. ; , 

A Dunába ugroit egy galaci 
fog.echn.kus 

(Galac.) A karácsonyi ünnepek előtt titok. 
zatos körülmények között eltünt lekásáró' 
Karcsenvszki fogtechnikus. Karcsenvszki, aki 
családos ember, egyszerüsn elséláli hazulról, 
egyetlen szól sem szólt családjának ulja cél. 
járól és pénzt sem hagyott a következő napok 
háztartási költségeire, Másnap a család hiába 
várta haza a foglechnikust. Értesitette a ren. 
dőrséget, amely nem ludolt nyomára akadni 
Tegnap este azulán egy rendőr a Duna perl. 
ján a Vadul Rascu hid közelében gazdállan 
kalapot és felöltőt talált. A nyomozás során 
megállapitást nyert, hogy a kalap és a felöltő 
Karcsenvyszkié voli, Minden jel amellett szó 
lehát, hogy a fogtechnikus öngyikosságot 
kövelle el. Az öngyilkos családja több ember 
fogadott fel, akik legnap egész nap halásztak 
a hulla ulán, de Karcsenyszki holtteste még 
nem került elő. 

Gyorsvonat és autóbusz 
karambolja, három halott, 
öt sebesülit 

«Brüan). Csütöriök esle 8 órako 
a prerau-lundenburgi vonalon Luzice 
mellett egy aulóbuszt, amelyen vásári 
árusok voltak, elkapott a lundenburgi 
gyorsvonat. Az aulóbusz leljesen össze- 
zuzódott, egyes részei a mozdony ke. 
rekei közé ékelődtek. Az aulóbusz min- 
den utasa többé-kevésbé megsebesült 
Két férfi és egy asszony meghalt, öten, 
köztük a kocsivezető, sulyos sebesülés- 
sel kórházba kerültek, 

Maria királyné 
Mödiingben 

(Bécs ) Mária özvegy anyakirá yaő t 
Masahutbe g Ramniceanu czredes md- jutáns kiséreté lánya Ileana főhercegnő és veje Hababurg Amtal főherceg meglátogatásira 
vvvvvVvvvvvvVVvvveevvvvu 

nek egy ujabb áldozata 
v 

let. Egy munkanél- 
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Makhezdjük az uj tombolát 
A mai lapszámunkkal megkezdődik 

az uj tombolánk, amely alkalommel 
hasznos háztarlási cikkeket ajánlunk fe 
olvasóink közöt!t A mai 
20 lapieiet kell összegyülleni 

1). E y pár férfi cipő 
2). Három kiló zsir 
3) Három kiló öekasukor 
4). Két mázsa tüziia 
55). Tiz kiló liszt 

napiól ismél 
és a le 

járatkor a 20 lapfejet kell beszolgál- 
tatni, annak az olvasónak aki 

Most meginduló 
nyei a következők: 

6). Egy pár női hócipő 
7). Három kiló zsir 
8). Három kiló kockacukor 
9). Két mázsa tüzifa 

10). Három kiló rizs 
Kérjük tehát olvasóiokat, hogy a mai 

naptól ismét gyüjtsék a lapfejeket. 
A lejárt ujévi tombola eredményélt 

e hó 16-án döntjük el. Addig beadhat- 
ják a lapfejekel és kiszolgáltaljuk a 
naptátt is. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvyvvvvvvvvVev evv vv 

Hires orvosésrepülőtiszt voltak 
a dollárhamisitó banda vezérei 

Newyorkban letartóztatták a régen keresett pénzhamisítókat 

(Berlin) Newyorki jelentés szerint az ottan 
repülőtéren dollárhamisitás miatt letartóztatták 
Dechov kapirányt, állitólagos repülőtisztet Dec- 
hov, aki nemet állampolgár többnyire Bülow 
Henrik gróf álnéven szokott utazni, Az ameri 
kai rendőrségnek alapos gyanu a van arra, hogy 

,az állitólagos repülőtiszt egy hatalmas pénz 
isitó banda feje Dechov hamis szazdolláro- 

sokat terjesztett Newyorkban. A hamis pénzek 
olyan müűvésüi produkciók voltak, hogy 
amerikai bankok pénztarosai habozás nélkü el- 
fogadták azokat. A nyomozás szálai Berinbe 
vVezetnek, ahol - mint kiderüt - a mult 

héten százezer dollár hamis pénzt hoztak for- 
galomba 

(Ne wyork) Dechow állítólagos német 
repülő letartózatása után csütörtökre virradó 

éjszaka letartóztatták dr. Burton ismert newyorki 
szivspecia istát, aki minden valószinüség szerint 
nagy nemzetközi pénzhamisitó banda vezető 
tagja Burton szintén Montrealból érkezett Köz- 
ben megállapitást nyert, hogy csikágói bankok 

az nemrégen 25.000 hamis dollárt váltottak be, 
amelyek az 1929-ben Berlinben készült 
500.000 dollár összegű hamisitvanyoknak egy 
része, 
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lelőttek egy bu taresti 
kereskedót a teltenert 

belörők 
Ujabb vakmerő büntény a lőövárosban 

(Bukarest.) Tegnapra virradó éjszaka ujabb 
büntény történt a lővárosban. A Rovine-ucca 
5 szám alatti füszerüzletbe betört egv tolvaj- 
banda az ablakon keresztül. Az üzlet tul lajdonosa 
meghallotta, hogy tolvajok motoszkálnak az 
Ezletben, kirohant az udvarra és segitségért ki 
áltott A olvajok erre az ablakon át hanyatt- 
homlok elmenekültek, de hogy az üzlet tulaj- 

nos ne üldözhesse öket, az egyik betörő 
ordult 

és kétszer rálött a kereskedőe, aki 
véresen rogyott össze. A golyó a 

mellébe furódott, 

A revolverlővésekre a szomszédok az udvarra 
tobantak, de időközben a betőrök a rablott 
bolmikkal együtt elmenekültek. 

Az Erdélyi Magyarság naptárát ingyen kapja minden olvasíak 
m aki bemutatja karácsonyi és ujévi lombolajegyéti m 

A betörők altal lelőtt kereskedőt haldo- 
kolva szállitották a kórházba. 

aemsamurzagannsazoaesaaamnsamum. 

Véres bicskázás Románszeni- 
miklóson az őrlés miatt 

(Nagyvárad) A fománszentmiklósi malom- 
nál véres verekedés zajlott le a napokban 
Fehér György és Ardelean János legények 
őröltetni akartak és összevesztek azon, hogy 
kinek a buzáját őröljék előbb. A verekedés 
hevében rdelean elrántotta kését és leszurta 
Fehért, aki véresen rogyott össze Beszállitották 
a biharmegyei közkórházba. Allapota sulyos 

..... 

részi 
akar venni a tombolán és nyerni akar 

forbolánk nyétemé- 

Ischiánál egy ponár ermészetes 
„Ferenc lözset keserűviz reggel ébg 
moga véve előmozditja a gyomor és 
belék mű ödését s könyű székletet biztost. 
Orvosi tapasztalatok dicsérik a Ferenc 
Józsei viz azon kitünő hatását. amelyet 
vese, hályat prostata és végbélbajoknál is 
kifejt. A Ferenc Józsel keserűviz gyógy. 
szertárakbaen, 

u Északga a bajnoke, han a 
nagyváradi Törekvés nél 
üit ozóval szerenel ; 

(Nagyvárad). A Eszak liga bajnokség a 
szatmári Törekvés rendezésében zajlik le. 
Erre az érdekes küzdelemre meghivási ka 
polt a nagyváradi Törekvés is, amelynek 
vezelősége a meghivást elfogadta. A Tőrek, 
vés 7 birkozóval szerepel a liga-balnokság 
küzdelmeiben és az egyes sulycsoportok 
szerint a következőök indumak: Légsuly: 
Denderle, Dinok, pehely-uy : Tözsér, Szabó, 
könnyüsuiy: Lévai, kisközépsuly;: Csordás, 
nagyközépsuly: Pántics. 

A Törekvés birkozogárdáját Mansberger 
tréner vezeti. Fokozza a ligabajnokság küz. 
delmeinek érdekességét sz a körümény is 
hogy a versenyeket vegignézi dr. 
Camil, a birkozó szö elség elnöke. 

lIavaszias időben a Törekvés 
3. 0-ra győzői) 

(Nagyvárad.) Penteken délutan fel 5 órai 
kezdettel zallolt le a Rhédey.kerii pályán a 
förekvés-Tesiveriség barátságos mérkőzés, 
amely irán! a szinte lavaszias időjárásra való 
tekinteltel nagyorányu erdeklődés nyilyánul 
meg. 

Mindkét csapat elismetésre méltó játékot 
produkál! A Törekvés játekát állandó táma- 
eás jellemeete. A gólokat Spilmen (2) és 
Vietorisz (1) rugtak. A téligő edménye 10 
volt a Törekves javára. 
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RADlOMOR 
SZOMBAT 

BUDAPEST 9,15 A rádió ázkntetjé- 
nek hangversenye, 12,05 Hangyerseny Közre- 
müködik dr Eyssen Tiborne (ének) és Né. 
meth Anna (zongora) Zongorán kisér Polgár 
Tibor, 5 Előadás, 5,30 Kegi megyor dalok 
Előadja szekely Mihály (ének) és Lugossy 
István (lárogatló), zongorán kisér Polgár Ti- 
bor, 7,.40 Munkásfélóra, 8,10 Oramofonhang- 
verseny, 9,.45 A m, kir, Operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye, Karnagy: Doh- 
nányi Ernő dr főzeneigazgaló, Ahangverseny 
után: Megyeri Gyula Jazz-zenekarának hang- 
versenye Horválh Ernő énekszámaival, Utánai 
A héleseményei, hirek, 810-től: Azonos 
Budapest I, műsorával, 
......... 

Időjárás 
Sok helyen meg köd, főleg nyugaton 
esők és havazasok, kivált a 

beneé vöek e kevéssel fagypont fölötti et 

sszsusvasso a 

PÁSZTOR NYOMDA ORADE , 

árogériákban és fűszerüz- 
leteken kaphatóó 
szmesnsaueszazssekaesesazasna 

eicik 
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